

cmchao / May 05, 2014 08:11AM

[〈南部〉怒燒土地權狀 原民籲解編宜農林地](#)

自由時報 2014/05/03

〈南部〉怒燒土地權狀 原民籲解編宜農林地

新聞類型：環境生態

記者：記者邱芷柔 / 屏東報導

原住民林地補償行動聯盟昨天號召屏東、高雄、台南、苗栗逾百名原住民，帶著陳情書遊行至林務局屏東林管處，高喊「還我土地！林務局滾蛋！」，要求政府將宜農林地解編，並針對林地補償、造林獎勵不平等對待作出指控，同時焚燒土地權狀怒吼「我們才是主人！」

行動聯盟總指揮車牧勒薩以表示，原鄉裡平坦的農地被編列為林地，族人種植作物就被開罰，而土地權狀全在無法耕作的山坡地上，經濟越來越不景氣，年輕人到都市無法賺錢，回山上還被限制使用土地，靠山吃山的原住民，竟有七成以上的可用土地無法使用。

聯盟會長包水生也表示，政府給予的原住民保留地造林補償，二十年每公頃才六十萬，平均一個月補償金不到一百元，連一雙工作鞋都買不起，比起平地造林補償金達兩百四十萬，整整差了四倍，根本是歧視原住民！

屏東林管處前燃起煙霧，族人拿起土地權狀現場燒毀，部落鄉靈媒在現場進行傳統儀式，族人聲稱如果沒有下文，不排除到行政院抗議。

聯盟提出的訴求還包括解編宜農林地、提高造林獎勵金，以及原住民保留地中禁伐的林地每年每公頃補助提高至八萬元。

林務局副局長張彬代表接下陳情書，張彬表示，林務局已將族人訴求事項納入補償範圍，但計劃所需經費龐大，希望相關單位能共同籌措經費，擴大補償面積，林務局也會把族人意見加入計劃修正，並儘速陳報行政院。

---